

“河南工会万场文化活动进基层”走进郑州高新区张五砦安置三期项目 好戏连台！文化盛宴送到施工一线

本报讯 12月10日下午，“中国梦·劳动美·工会情”河南工会万场文化活动进基层走进郑州高新区张五砦安置三期项目，为一线职工送上了歌曲、戏曲、魔术、杂技等精彩纷呈的节目，丰盛的文化大餐赢得现场观众的阵阵掌声。

演出在歌曲《信心飞扬》中拉开序幕，杂技《高椅》、快板《升国旗》、歌曲《家住黄河边》、豫剧《清风亭上》、唢呐独奏《粉墨人生》精彩纷呈，魔术《梁祝》和双人变脸更是将演出推向高潮，引得众人频频喝彩。中建二局职工代表关丹妮演唱的《芦花》唯美动听，引人入胜。

演出在歌曲《心向未来》中落

下帷幕。“感谢工会给我们送来这么丰富多彩的演出，希望以后能继续看到！”中建二局张五砦安置三期项目参建职工纷纷表示。

活动中，还为项目党员先锋队、工人先锋队和农民工安全督察队授旗，为一线职工发放了冬日慰问品，激励全体职工以更加饱满的热情投入到建设中。

此次活动不仅为一线的广大建设者送来了无比的温暖和巨大的鼓舞，更激发了广大职工的工作热情，激励他们用智慧和汗水谱写“中国梦·劳动美”的新篇章。

记者 孙庆辉

通讯员 荣文昊 文/图



枫杨办事处下好“三步棋” 推进未成年人保护工作提质增效

本报讯 “孩子们小心点儿，注意过往车辆！”近日，郑州高新区枫杨办事处一个人流、车流密集的路口，“暖心护学岗”的志愿者们，正在耐心引导学生们排队过马路。这样暖心的画面，是枫杨办事处常态化开展“护苗”行动时最普通的场景之一。

下好“协作棋” 共同守护“平安路”

为解决辖区学校接送高峰期时呈现的“拥堵红”问题，枫杨办事处与学校、警方、家长共同配合，设立了45个“暖心护学岗”。每天上下学高峰时段，近200名网格员和志愿者们会准时到达各个学校门口的指定位置，承担起校园周边秩序维护、交通疏导、文明引导等工作。他们在劝导家长将车辆停放至指定区域，做到即停即离，避免造成校园门前拥挤的同时，示意过往车辆减速慢行，护送学生安全通过马路，叮嘱孩子们遵守交

通规则，为青少年的出行铺就了一条“平安路”。

下好“排查棋” 深度清理“文化垃圾”

为加强对非法盗版图书的整治力度，为青少年健康成长营造良好的版权环境。枫杨办事处工作人员持续对周边出版物市场进行排查，排查过程中重点检查商家是否售卖盗版侵权或擦边书籍，是否销售含有有害内容的儿童绘本、卡通漫画等。2024年，枫杨办事处出动约260人次，对9家商铺进行了50次的反复清查，发现问题2个，并对不符合经营要求的商家立即进行督促整改。枫杨办事处“非法出版物”排查工作的长期开展，使学校周边的文化氛围变得更加清新健康，为青少年的精神文化打造出一片“绿洲”。

下好“宣传棋” 营造浓厚“护苗”氛围

为打造关注青少年心理健康、助力未成年人健康成长的良好氛

围，枫杨办事处持续开展多种形式的“护苗”宣传工作。2024年下半年，网格员及志愿者们在“护学”过程中，开展安全知识科普300余次，向学生和家长普及交通安全常识，提高学生们的自我保护能力和安全防范意识；组织村、社区开展“关爱未成年人”“儿童安全知识讲堂”等主题宣传活动300余次；办事处工作人员向书店场所经营人员发放“扫黄打非”知识宣传单页400余册，为商家讲解未成年人出版物相关的法律法规，提醒商家诚信为本，守法经营。

下一步，枫杨办事处将不断优化未成年人成长环境，树立全社会关心、爱护未成年人的良好风尚，开展有利于未成年人健康成长的社会活动和服务，形成安全教育长效机制，为未成年人的健康成长保驾护航。

记者 孙庆辉 通讯员 朱笑艳

全民消防 生命至上 交通银行高新区支行 开展消防宣传活动

本报讯 为进一步提高公众的消防安全意识，提高应对火灾等突发事件的能力，近日，交通银行高新技术开发区支行积极开展消防宣传活动。

活动当天，支行工作人员精心布置厅堂，摆放了各类消防安全宣传资料。并利用客户等待办理业务的间隙，主动向客户发放宣传手册，并详细讲解消防安全知识。

为了让客户更加直观地了解消防安全知识，支行以“厅堂”作为宣传主阵地，电子LDE屏幕滚动播放“全民消防生命至上”相关标语，以及消防安全宣传视频，生动形象地展示了火灾的危害以及正确的应对方法。

此次活动不仅提高了客户的消防安全意识，也为打造安全稳定的金融环境奠定了坚实的基础。未来，支行将继续开展各类安全宣传活动，为客户提供更加安全、便捷的金融服务。

记者 孙庆辉 通讯员 姚丽娟

公交趣味研学行 萌娃场站齐探秘

本报讯 近日，郑州公交“虎萍党员帮帮团”联合高新区厚朴幼儿园开展了“公交探秘之旅”活动，邀请了90名可爱的萌娃们走进高新区腊梅路公交场站，进行了一场充满趣味与知识的探索研学活动。

活动中，首先，小朋友们兴致勃勃地参观了公交场站，近距离目睹了公交车辆的停放和调度过程。通过调度员的讲解，了解公交车的构造、发展历程、车辆充电桩、新能源公交运行原理以及安全设施等内容，并观摩了智能调度系统以及安全实时监控操作系统，第一次“零距离”探寻公交运营背后的秘密，孩子们纷纷惊叹，直呼“太神奇了”。

随后，在志愿者史文龙的带领下大家兴高采烈地搭乘双层巴士和12米纯电动公交车，更加直观地感受和体验了新能源公交车为绿色出行带来的安全与舒适，在车厢里史文龙还为小朋友们介绍了乘车安全注意事项以及车内设施的正确使用方法等，组织大家进行



应急逃生演练，让小朋友们在轻松愉快的氛围中学会了遇到突发事件如何进行自我保护。

“今天，我学到很多关于公交的知识，以后我出行也要让爸爸妈妈陪我乘坐公交车，这是我动手画的心中的公交车，送给你们。”小朋友林致远兴奋地说道。活动结束后，孩子们纷纷将自己手绘的公交车送

给志愿者们并表示感谢。

此次研学行活动，让孩子们在探索中成长，在体验中学习，不但亲身感受到城市公交的舒适，也丰富了见识和阅历，打造出人人争做绿色出行实践者、推广者的良好氛围，为儿童成长之路增添更多绚丽的色彩。

记者 孙庆辉 通讯员 孙漫漫 文/图

岁月留声 白首相依 高新区沟赵办事处秋雅社区 开展老年婚纱摄影活动

本报讯 12月11日，高新区沟赵办事处秋雅社区开展“岁月留声、白首相依”老年婚纱摄影活动，旨在为社区老年夫妇提供一个重温浪漫、弥补遗憾的机会。

现场布置喜庆而温馨，洁白的婚纱、笔挺的西装、精美的唐装整齐地排列着。老年夫妇们在工作人员的帮助下，换上心仪的礼服，化上适宜的妆容。看着精心装扮好的自己和老伴，有的略显羞涩，有的则满是期待，那眼中闪烁的光芒仿佛穿越了时空，回到了彼此初相见的青春岁月。

摄影师耐心地指导老人们变换拍照姿势。伴随着清脆的快门声响起，镜头将他们这些年携手走过的相濡以沫轻轻定格。

参加活动的张阿姨激动地说：“我们那个年代结婚很简单，没有婚纱照，没想到这个年纪还能和老伴穿上婚纱，拍一组美美的照片，真的太开心了，感谢社区为我们做的这一切！”

下一步，秋雅社区将持续开展丰富多彩的活动切实为老年人送温暖、办实事，让他们的晚年生活更加丰富多彩。

记者 孙庆辉 通讯员 王婷